

**ОТЗЫВ**  
об автореферате диссертации Ульяновой Марии Александровны  
на тему «Категория эмотивности и средства ее выражения  
в спортивной блогосфере (на материале русского, английского и немецкого  
футбольного блога и комментария)», представленной на соискание ученой  
степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.19 – теория языка  
(Ижевск, 2017)

Рецензируемая работа представляет собой исследование, выполненное в парадигме актуальных лингвистических проблем. В настоящее время изучение Интернет-коммуникации – одно из популярных направлений исследования динамического аспекта языка, которое в наибольшей степени нуждается в интегративном подходе. Многоаспектный, интегративный характер представленной проблемы вовлекает в круг задач обсуждаемого изыскания теоретическое осмысление основных понятий, связанных с Интернет-коммуникацией, а также их актуализацию на базе исследования оригинального объекта – футбольного блога и комментария, топоса, в котором категория эмотивности наилучшим образом находит свою реализацию.

Солидная междисциплинарная *теоретическая база*, богатый эмпирический материал, а также применение *комплексного подхода* позволили диссидентанту сделать непротиворечивые и убедительные выводы. *Положения, выносимые на защиту*, лаконичны, четко сформулированы, отражают общность и специфику исследуемого объекта. В диссертационной работе М.А. Ульяновой оригинально решены поставленные *теоретические* (в целом охарактеризованы актуальные подходы к изучению жанра футбольного блога и субжанра комментария в контексте понятия Интернет-дискурса; в частности изучено соотношение категории эмотивности с категориями эмоциональности / экспрессивности / оценочности) и *практические* (проанализированы различные средства выражения эмотивности – когнитивно-стилистические, лексические, синтаксические и графические; проведен сопоставительный анализ частотности использованных средств эмотивности в футбольной блогосфере на материале трех языков – русского, английского, немецкого) задачи.

*Новизна, теоретическая и практическая значимость* диссертационного исследования несомненны. Диссертационная работа М.А. Ульяновой полностью соответствует научной специальности 10.02.19 – теория языка. В ней представлены важнейшие аспекты в области когнитивной лингвистики, эмотологии, лингвистики текста, теории жанра, теории дискурса (и в частности Интернет-дискурса), стилистики и фразеологии, теории метафоры и теории синграфемных средств.

*Апробация положений и результатов исследования М.А. Ульяновой* основательна. Она проходила на научных конференциях различных уровней.

Соискателем опубликовано 12 работ (в т.ч. 4 – из списка рецензируемых ВАК), в которых нашли отражение результаты проведённого исследования.

Судя по тексту автореферата, диссертационная работа М.А. Ульяновой «Категория эмотивности и средства ее выражения в спортивной блогосфере (на материале русского, английского и немецкого футбольного блога и комментария)» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Полагаю, что автор диссертационной работы, безусловно, заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Доктор филологических наук,  
профессор кафедры французской филологии  
Кубанского госуниверситета  
20.09.2017

Подпись Н.Ю. Фанян заверяю:

Начальник УК ФГБОУ ВО  
«Кубанский государственный университет»



Н.Ю. Фанян

В.И. Финкин